

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年10月8日

星期五

农历辛丑年九月初三

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11395期



总编辑：王大强 值班副总编辑：陈宏杰 乐山城区天气预报：白天到晚上阴间短时多云，局部有分散小雨 风向：偏南风1-2级 气温：17℃-23℃

会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 **4.00%**

收益看的见 存10万元 到期利息20278元

低门槛，高收益，存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行 96811 4001196811(省外) www.lscb.com

旅游兴市 产业强市

全市累计接待游客571.65万人次，同比增长17.9%，同比2020年(2020年国庆、中秋重叠连续放假8天)增长7.69%；实现文旅综合收入66.53亿元。

开放的33家A级旅游景区接待游客105.02万人次，同比2019年、2020年分别增长4.32%、28.68%，实现门票收入3486.37万元。12家新兴景区景点累计接待游客56.25万人次，实现旅游综合收入3664.02万元。

沙湾、夹江、犍为等区县厚积薄发，表现不俗；马边、峨边、金口河小凉山彝区异军突起，成为热门旅游目的地。

刚刚结束的国庆黄金周，全市文旅市场规范有序、安全稳定、复苏强劲、供需两旺，较好满足广大市民游客对假日美好生活的需求，有力提升乐山假日文旅形象，全市景区景点亦从“两核独秀”不断向“全域风景”转变。

■ 记者 杨心梅

这边风景独好 引得游客“折腰”

10月2日，峨眉山景区金顶迎来最美日出，几分钟的时间里，整个天空由红到紫再到橘色再到金黄，霞光万丈，美不胜收。壮美山河引得游客连连赞叹，更得到央视多个频道青睐——当天，峨眉山景区“四上央视”，分别与央视综合频道、财经频道和新闻频道相关节目直播连线。

如果说峨眉山景区得到聚焦已成常态，那10月4日《人民日报》头版头条特别报道市中区美丽田园风光的消息就更足以“刷屏”乐山人的朋友圈。

“金秋十月秋意浓。四川省乐山市市中区水口镇金坝湿地公园的芦花如烟似雾。不远处的大渡河上，一群白鹭低空翱翔……大渡河风景道市中区段迎来了风光最好的时节。”《人民日报》优美的文字道不尽乐山全域旅游的魅力，吸引不少游客前往打卡。

“两核”持续强劲，全域已成亮点。

国庆黄金周，我市积极推出美食旅游、研学旅游、月光旅游等新产品、新线路、新场景，吸引众多游客慕名而来——跷脚牛肉、钵钵鸡、甜皮鸭等特色“留住游客的胃”，乐山市中小学研学大本营、高桥里、大千纸故里等研学基地“留住游客的腿”，《只有峨眉山》《乌蒙沐歌》《记忆峨边》等夜间演艺剧目“抓住游客的眼”，非遗体验活动、彝族歌舞表演等特色活动更是“留住游客的心”。

美食美景全面出圈，优质服务广受好评，假日期间，持续火热的游客涌入和城乡互动，不断拉动全市消费水平，全市住宿、餐饮、娱乐等行业呈现出一房难求、一餐难定、大排长龙的火爆场景。央视财经频道、新闻频道、四川卫视、香港经济频道和《人民日报》头版头条、川报观察等主流媒体更是轮番宣传推广乐山“宠游客”服务、美食美景以及“三保”、心连心旅游服务等特色做法。

欲说魅力何来 城市温暖“满怀”

峨眉山景区为抗美援朝老兵开通军人优待绿色通道，保障老人顺利登顶，乐山大佛景区执勤民警帮助听力障碍游客调试自拍杆，乐山交警对外地游客2896起轻微违法行为采取警示、教育、劝导等“柔性执法”；金口河区为10余名因酒店客满找不到住宿的游客协调临时安置点留宿……国庆黄金周，“志愿红”“执法蓝”等活跃在全市街头巷尾，从细微处着手，不断擦亮乐山“宠游客”暖心城市品牌。

这一切都离不开在黄金周到来前，我市围绕“保畅通、保安全、保服务质量”的提前谋划和精心部署。”市文化广电旅游局相关负责人表示，国庆黄金周，全市各地各部门按照“政府主导、属地管理、行业监管”原则，全面落实辖区内假日文旅综合管理服务工作，并充分调动全市各地基层工作力量，社区和村组干部积极参与假日文旅管理服务，落实责任横向到边，纵向到底。

与此同时，怀揣“当好主人翁，诚迎天下客”“让爱的力量，德的力量成为嘉州大地一道亮丽风景线”的服务精神，全市在各重点环节设置275个“心连心旅游服务岗”，超过5000名志愿服务人员奔赴车站、码头、停车场、网红街区等重点点位，更有超过68899个车位免费提供给游客使用。

“乐山大佛景区宠游客”十大行动”、峨眉山景区推出服务游客“五小计划”，全市事故多发、城区主干道等重要路段设置400余个交通管控点，充分采用“远端截流、中端分流、近端疏导”举措，避免主城区和核心景区发生长时间大面积拥堵……”市文化广电旅游局相关负责人表示，我市正逐渐探索形成标准化、可复制、可操作的假日文旅工作“乐山样板”。

美丽嘉州 全域旅游

——来自国庆黄金周的一线观察(上)

马波看望慰问国庆假期坚守岗位的一线工作人员

本报讯(记者 付小惠)昨(7)日上午，国庆长假最后一天，市委书记马波深入部分景区、高铁站、供电公司 and 市中心连心服务中心，看望节假日期间坚守岗位的一线工作人员，向为国庆假日“保畅通、保安全、保服务质量”付出辛勤劳动的广大党员、干部和群众表示诚挚慰问、致以崇高敬意。

国庆假期，广大公安民警、武警战士、消防指战员、医务人员、路政执法人员、网格员、基层干部、基干民兵、心连心旅游服务岗志愿者、环卫工人、新闻工作者以及各行各业的劳动者坚守岗位、无私奉献，用心用情、认真尽责，努力用辛苦指数换来游客的满意指数和人民群众的幸福指数。来到峨眉山旅游客运中心、高铁乐山站和乐山大佛景区北门广场，马波认真听取假日期间疫情防控、交通保障、安全安保、心连心旅游服务等工作情况汇报，与一线工作人员、游客亲切交谈，向他们致以节日的

祝福。“大家辛苦了！我代表市委、市政府向你们表示诚挚慰问和衷心感谢！”马波指出，国庆假期以来，全市上下以“当好主人翁、诚迎天下客”的良好姿态，把游客当家人，把服务当本分，处处洋溢着将心比心、以心换心、同游客心连心的浓厚氛围，大家以实际行动厚植家国情怀、家园意识、家人心理，让德的力量、爱的力量成为嘉州大地一道靓丽的风景线，让游客充分体验了“乐山乐水、乐在其中”的安逸。实践充分证明，乐山人民了不起、乐山各级班子能打硬仗、乐山广大干部群众有精气神。希望大家发挥连续作战优良作风，保持昂扬精神状态，继续做好值班值守、安全保畅、旅游服务等工作，确保广大市民和游客平安欢乐过节。

国庆假期，乐山旅游恢复势头强劲，客流、车流量大，做好安全稳定工作十分重要。马波来到市中心连心服务中心，详细听取旅游接待服务、心连心热线办

理等工作情况汇报，通过实时监测系统了解全市主要景区、道路、客运车站、出租车、公交车运行情况，视频调度各县(市、区)和乐山高新区假日值班值守情况，亲切慰问值班人员。马波指出，国庆假期“三保”工作取得显著成绩，现在已进入节日尾声，各项工作丝毫不能松懈，一点都不能大意。要严格落实24小时值班制度，持续加强对疫情防控、道路交通、森林防火、防汛减灾、旅游景区等重点领域监管，全力保障国庆期间安全稳定。

电力保障关系千家万户日常生活和经济社会稳定发展。马波十分关注节日期间供电保障情况，在国网乐山供电公司调度控制中心，详细了解全市电网运行、用电负荷、保电措施等情况。他指出，要继续落实“五保、五强化”措施，精细管理、精准调度，全力保证电网安全稳定运行和电力可靠供应，更好满足节日期间群众生活和社会生产用电需求。

调研中，马波强调，各地各部门要牢牢把握“三保”要求，坚持统筹安排、细化责任，划片包干、网格管理，扎实做好疫情防控、安全生产、交通保畅、要素供应和旅游服务等各项工作。要强化“六个治安”，抓实抓好安全生产重点领域监管，认真落实“外防输入、内防反弹、人物同防”各项措施，持续做好常态化疫情防控。要深入开展“践行十爱·德耀嘉州”活动，发挥好“心连心旅游服务岗”窗口作用，让“美景、美食、心连心服务”成为乐山旅游的鲜明特色。要发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，整合各方力量，维护好假日旅游秩序。要压紧压实各方责任，严格执行假期24小时值班和领导带班制度，以大家的辛勤奉献换来城市安全、社会安定、百姓安宁。

当日在乐带班值班的市领导赖俊、赵迎春、张旭东、雷建新、易志隆等分段参加看望慰问活动。



惊艳

云上峨眉 人间仙境

国庆假期，峨眉山金顶日出、云海、佛光惊艳了世界，来自五湖四海的游客大饱眼福。昨(7)日，我市迎来晴好天气，峨眉山在云雾中若隐若现，好似人间仙境一般。图为峨眉山美景远眺。

记者 龚启文 何思源 摄影报道

好玩

两大景区优惠待客

本报讯(记者 杨心梅)昨(7)日，记者从市文化广电旅游局获悉，国庆假期，共有600余人次的广东、浙江援川扶贫干部人才，到访峨眉山景区和乐山大佛景区，用探访世界文化与自然遗产所在地的方式，深情回望他们曾经奋斗过的土地。

据市文化广电旅游局相关负责人介绍，此次活动由四川省乡村振兴局牵头，我市峨眉山景区和乐山大佛景区积极响应，将在2025年12月31日前，对脱贫攻坚期内累计满一年的广东、浙江省援川扶贫干部、专业技术人员，及2021-2025年间累计满两年的浙江省援川干部、专业技术人员本人及两名直系亲属(配偶、父母、子女)实施不限游览次数的免门票优惠政策，以此感谢他们为我市脱贫攻坚和

乡村振兴作出的贡献。

国庆假期的火爆离不开前期的一系列宣传与福利赠送。据了解，在此前举行的第八届四川国际旅游交易博览会期间，我市推出“欢乐旅博·畅游乐山”万人免费游乐山网络抢票活动——峨眉山景区、乐山大佛景区各提供1万张免费门票通过“智游乐山”平台进行发放。“当时的抢票活动异常火爆，开抢后仅用3小时46分即抢完所有免费门票。”市文化广电旅游局相关负责人表示，经过统计，截至9月30日活动结束时，共有15000余人次通过该活动免费游览了峨眉山景区和乐山大佛景区。其中，峨眉山景区累计兑换活动门票8000余张，乐山大佛景区累计兑换活动门票7000余张。

好看

文艺演出精彩纷呈

本报(记者 宋雪文/图)经过为期5天的展演，10月5日上午，由市委宣传部、市文化广电旅游局主办的我的祖国我的“嘉”——乐山市庆祝中华人民共和国成立72周年文艺演出周活动，在市文化馆圆满落幕。

当天，伴随着热烈的舞蹈《欢聚一堂》，演出正式开始。乐山市太阳伞艺术团和凌云艺术团为观众们依次带来诗配舞《嘉州的春天》、古典舞《雨韵嘉州》、旗袍舞《最是苏杭》、集体舞《五十六个民族共筑中国梦》等10余个节目，或优美婉约、或激情

昂扬、或感人至深，传递出浓浓的爱国热情，也表达了对家乡乐山的热爱。

记者了解到，此次文艺演出周活动是“文翰嘉州·百姓直通车——乐艺大舞台”文化活动品牌的一部分，旨在大力营造祖国华诞的浓厚氛围，丰富群众节日文化生活。10月1日至5日，共有9个群众文化艺术社团在市文化馆进行文化惠民展演，采取群众喜闻乐见、通俗易懂的方式生动演绎时代精神，用群众的创作、群众的表演与群众分享，丰富群众国庆文化生活。



精彩的歌舞表演

好吃

乐山味道吸引游客

本报讯(记者 倪琨 祝贺)正所谓“吃在四川，味在嘉州”，国庆假期，各地游客纷纷来到乐山，开启品美食、赏美景之旅，尤其是乐山人心目中“吃货的天堂”——张公桥美食街，更是人气超旺，游客、市民络绎不绝，尽享美食带来的欢乐。

10月3日18时许，记者在中心城区张公桥美食街看到，这里车水马龙，人声鼎沸，乐山本地的特色美食琳琅满目，吸引不少市民和游客前来品尝。在一家乐山烤鱼店里，外地游

客李先生高兴地对记者说道：“烤鱼一端上来，香味扑鼻而来，再一入口，鱼肉细嫩，味道又辣又麻，真是太好吃了。”另外，极具乐山本土特色的跷脚牛肉、钵钵鸡、蛋烘糕、冰粉、甜皮鸭、烧烤等等也是外地食客们必定打卡的美食。

夜幕降临，华灯初上，与张公桥美食街相隔不远的“教育学院美食圈”也是一派人声鼎沸的热闹景象，不少商家国庆假期的美食销量是平时的两倍以上。

12345 乐山心连心服务热线 365天24小时为您服务

快乐一点 无限乐山 下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯